
 

 

              

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Filiz Yıldırım Test No:2 

4. Ünite: Atatürkçülük ve Çağdaşlaşan Türkiye 

1.Aşağıdakilerden hangisi Atatürk’ün 

milliyetçilik ilkesiyle bağdaşmaz? 

A)Her ırk bir millettir. 

B)Hiçbir yabancı unsura ayrıcalık tanımaz. 

C)Milli kültür korunmalı ve geliştirilmelidir. 

D)Milliyetçilik insanları dinine göre ayırmaz. 

 

2.Saltanatın kaldırılması ile milli egemenliğin 
önündeki en büyük engel ortadan 
kaldırılmıştır.Fakat başka tartışmalar 
başlamıştır.Bahsedilen sorunlar 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A)Padişaha hangi görevin verileceği meselesi.  

B)Lozan Antlaşmasını kimin imzalayacağı. 

C)Yeni ve modern devlete nasıl geçileceği. 

D)Devlet başkanlığı ve rejim belirsizliği. 

      1-Şahitlikte ve mirasta eşitlik 

      2-İstediği mesleği seçme hakkı 

      3-Seçme ve seçilme hakkı  

4.Yukarıdakilerden hangisi yada hangileri 

Medeni Kanunla kadınlara verilen 

haklardandır? 

A)Yalnız 1  

B)1 ve 2 

C)2 ve 3 

D)1,2 ve 3 

 

3.Yeni Türkiye laik bir devlettir.Bu sebeple 

……………………….kaldırılmış,yerine Diyanet 

İşleri Başkanlığı ve Vakıflar Genel Müdürlüğü 

kurulmuştur.Boş bırakılan yere 

aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir? 

A)Erkan-ı Harbiye Vekaleti  

B)Halifelik 

C)Medreseler 

D)Şerriye Ve Evkaf Vekaleti 

5.Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin ilk 

Anayasası olan 1921 Anayasasında yer 

almaz? 

A)Egemenliğin kayıtsız şartsız millete ait olduğu. 

B)Güçler ayrılığı ilkesi. 

C)Dininin İslam olduğu. 

D)Resmi dilinin Türkçe olduğu. 

6.Osmanlı Devleti zamanında açılan yabancı 

okulların, Tevhid-i Tedrisat kanunuyla devlete 

bağlanmasının nedeni aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A)Yabancı okulların modern eğitim verememesi. 

B)Türk okullarından daha ileri eğitim verilmesi. 

C)Bu okullarda yıkıcı ve bölücü bir eğitimin 

verilmesi. 

D)Buradan mezun olan öğrencilerin çok iyi eğitim 

almış bireyler olması. 

 

 



   

                                                              

11.İzmir İktisat Kongresi’nde alınan Misak-ı 

İktisadi kararlarına göre aşağıdaki 

davranışlardan hangisi yanlıştır? 

A)Kendi kullandığımız ürünleri kendimiz 

üretmeliyiz. 

B)Diğer devletlerle ilişkilerimizi sağlam tutmalı ve 

ihracata gereken önemi vermeliyiz. 

C)Devletin malına zarar vermemeli ve verenleri 

uyarmalıyız. 

D)Tarihi eserlerin bizim için ne kadar önemli 

olduğunu unutmamalı ve onları dış ülkelere 

satarsak ne kadar çok para kazanacağımızı 

unutmamalıyız. 

 

 

7.Tevhid-i Tedrisat kanunuyla bütün okullar 

Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlanmıştır.Bu 

uygulamanın temel sebebi aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A)Yabancı dil eğitimine önem verilmesi. 

B)Üniversitelerde reform yapmak. 

C)Batı tarzı eğitim veren okulların örnek alınması. 

D)Eğitimi çağdaş, laik ve milli kimliğe 

kavuşturmak. 

 

       

8.Atatürk Türk Tarih Kurumunu kurmuş ve 

çalışmalarına bizzat katılmıştır.Atatürk’ün 

Türk Tarih Kurumuna bu kadar önem 

vermesinin nedeni aşağıdakilerden hangisi 

değildir? 

A)Osmanlı döneminde sadece İslam tarihinin 

bilinmesi. 

B)Tarihin diğer bilimlerden daha önemli 

olduğunu düşünmesi. 

C)Türk çocuklarının kendi tarihlerini bilmesini 

istemesi. 

D)Türkler hakkında çıkan olumsuz yorumla

ra 

cevap vermek istemesi. 

 

10.Aşağıdakilerden hangisi toplumsal 

alanda yapılan yeniliklerden biri 

değildir? 

A)Tekke ve Zaviyelerin kapatılması 

B)Şapka kanunu 

C)Kabotaj kanunu 

D)Soyadı kanunu 

 

 

9.Aşağıdakilerden hangisi Atatürk ‘ün 

Türkiye’deki üniversiteler için  

istediklerinden biri değildir? 

A) Batıdaki üniversitelerin aynısının olması 

B)Öğretim üyelerinin bilimsel seviyesinin 

yüksek olması 

C)Yabancı dile önem verilmesi 

D) Pansiyon ve yemekhanesinin olması. 

 

 


